



这对老夫妻一生坎坷,却不忘善待别人——

# 用20年积蓄,为敬老院买25台彩电

连日来,常州天宁区郑陆敬老院的五保户老人陆续用上了液晶电视机,今后可以躺在床上看自己喜欢的节目,不用赶到电视室集体看电视了!敬老院的老人们都很开心,都说要谢谢戚继兴、章小英这对夫妻,是他们用存了近20年的积蓄,买了25台电视机给大伙们改善生活。

张腾昊 徐佳誉 葛小林



敬老院的志愿者们来探望老夫妻(中) 葛小林 摄

## 老夫妻捐献25台电视机

今年78岁的戚继兴和68岁的章小英在郑陆敬老院已经住了近20年,他们是一对失独夫妻。

戚继兴告诉现代快报记者,自己3岁时没了母亲,7岁时父亲也去世了,是好心的亲戚收留他,并把他带到上海念书。原本在上海当钳工的他,1958年下放回到常州乡下务农。幸好自己有初中毕业文凭,回到乡下在生产队做了23年会计。

最初回到农村,他住在学校空房里。1973年结婚后,小夫妻建了间平房,而后女儿出生,一家三口日子过得清贫,但很安乐。

1992年,19岁的女儿因恋爱问题没想开,不幸自杀,戚继兴夫妇痛不欲生。章小英精神遭到很大打击,整日坐在女儿坟前哭泣。抹干眼泪的戚继兴一个人上班,一边忙农田,一边照顾妻子。

然而,噩运再次打击了他们。1999年夏天的洪水中,他家平房在暴雨中坍塌了,这对失独夫妻顿时

没了落脚的地方。

看到他们的处境,镇里和村上决定让这对夫妻住进敬老院。1999年,戚继兴58岁,章小英48岁,他们开始了以敬老院为家的生活。

“前段时间,敬老院里要重新装修,原来的老电视机有很多已经坏了。”戚继兴说,他就找到院长,表示自己愿意捐献两万元买25台液晶电视机,给大伙换新的!

说干就干!戚继兴随即拉着院长去镇上电器店选电视机,然后盯着电器店老板赶紧送货安装。

“我的老电视机坏两年了,今年冬天不用专门到电视室看了。”85岁的五保老人胡荣华看着墙上新装的彩色液晶电视机,开心地说。

## 把敬老院当成一个大家庭

两万元,对戚继兴、章小英夫妻来说,并不是一笔小数目。敬老院社工告诉记者,以前他们一个月只有18元生活费。这几年生活费才慢慢涨到50元一个月,重阳节有800元慰问金,过年有1000元慰问

金,但老人毕竟也有日常开销,存下一点不容易。

戚继兴却说,自己住了20年敬老院,没出过一分钱,政府每月还给他生活费,看病还能报销,亲朋好友来探望他,还给他买东西、塞钱,他觉得很满足了。“我不抽烟,不喝酒,不会打牌,偶尔去街上吃碗面,买点零食,不怎么花钱!”

在他们的房间内,桌椅物件都是用了几十年的老家具。今年9月9日,章小英查出来得了肿瘤,在武进医院开刀,请护工一天要150元,为省钱,戚继兴住在医院当陪护。

戚继兴说,虽然积蓄不多,但他经常捐款,2008年汶川地震,他捐了300元。“这次我跟老伴说,想拿两万元给大伙换电视机,老伴立即就同意了!还催我赶紧去办!”

采访完离开敬老院,记者问戚继兴,花完这两万元后,存款还剩下多少?老人一笑,“这个要保密。”他说,在敬老院住了20年了,这里就是他们的家,这里的五保户就是家人,自己只算是尽一点心意。

# 21处市级文保单位名单公布

目前常州共有各级文保单位357处

为进一步加强国家历史文化遗产建设,巩固文物保护工作成果,近日常州市人民政府公布第八批市级文物保护单位,共计21处(含合并项目1处)。其中武进区1处、新北区6处、天宁区13处、钟楼区1处。为配合江南水乡古镇参与联合申遗工作,将天宁区的焦溪和新北区的孟河列入申报重点区域。

21处市级文保单位中,分为古遗址1处,古建筑5处,近现代重要史迹及代表性建筑14处,与现有市级文保单位合并的项目1处。

孟城古城墙遗址位于新北区孟河镇孟城村委大南门内(费伯雄故居南),现存定常门(大南门)附近一段遗迹;长25米、宽15米、高2米的原城墙土墩。孟河城于明朝嘉靖三十七年(1558年)筑成,全城共设5个城门,城墙有两丈多高,周长670余丈,大约有4华里之多。依河筑城堡,孟河也渐渐更名为“孟河城”(简称“孟城”)。

奔牛药店旧址,位于新北区常州奔牛镇新市村委张东村1号,现存一进两开间,硬山式砖木结构建筑,有阁楼。药店源自孟河医派,店内完整地保留有常州目前仅见的药柜柜台、药箱等设施。

恽代英住地,位于天宁区天宁街道晋陵中路500号,是清代传统

国重点文保单位12处,省级文保单位52处,市级文保单位293处。

下一步常州市各辖市区及相关部门将按照“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,切实做好文物的保护、利用和管理工作,更好地传承历史文脉,守护文化遗产。

马君 张敏

## 附:常州市第八批文物保护单位名单

序号	名称	时代	地址
1	孟城古城墙遗址	明	新北区孟河镇孟城村委大南门内(费伯雄故居南)
2	奔牛药店旧址	清	新北区奔牛镇新市村委张东村1号
3	万绥图公所旧址	清	新北区孟河镇万绥村委新街里7号西
4	焦溪徐家祠堂旧址	清	天宁区郑陆镇焦溪村西河头路10、12、14号
5	焦溪中街后巷奚宅	清	天宁区郑陆镇焦溪村中街后巷11号
6	大圣庵	清	天宁区郑陆镇新沟桥村委麻皮桥村北侧
7	恽代英住地	清	天宁区天宁街道晋陵中路500号
8	丁甘仁故居遗址	清末	新北区孟河镇孟城西路与孟河大道交叉口
9	黄天荡许宅	清光绪二十五年(1899年)	郑陆镇黄天荡村委北夏墅村黄天荡新市民小学南侧
10	北夏墅学校旧址	清光绪·民国	天宁区郑陆镇黄天荡村委会东200米
11	陆家桥	清光绪	郑陆镇黄天荡村委泥河桥309号天域航空联合试飞基地北侧
12	承越故居	清咸丰	天宁区郑陆镇焦溪村南下塘26-29、31、32号
13	美新照相馆旧址	清咸丰	天宁区郑陆镇焦溪村仇家弄8、10、12号
14	焦溪强家弄24-25号是宅	清末民初	天宁区郑陆镇焦溪强家弄24-25号
15	南下塘98号西民宅	清末民初	天宁区郑陆镇焦溪村南下塘98号西
16	东亚客栈	民国	新北区孟河镇孟河北街116号
17	新西门双井	民国七年(1918年)	新北区孟河镇新西门17号、20号
18	灵官庙弄郭宅	民国二十五年(1936年)	天宁区常州市一中东北侧
19	福源米厂旧址	民国	武进区丁堰街道梅港村委河东街1号
20	焦溪仲明中学旧址	民国三十七年(1948年)	天宁区郑陆镇焦溪村红星弄13号
21	青枫公园桥梁群	民国	陈华桥、富庄桥与第七批市保“韦墅庙桥”合并,名称:青枫公园桥梁群

## 可申报高校毕业生求职创业补贴了

记者从常州市就业管理中心获悉,为切实缓解毕业生求职创业费用压力,着力促进高校等毕业生青年群体就业创业,即日起,常州市启动2020届高校毕业生求职创业补贴申报工作。

此次求职创业补贴政策进一步扩大了发放对象范围,常州市各高校、中等职业学校、技工院校的应届城乡低保家庭、残疾、获得国家助学贷款、建档立卡低收入农户家庭、建档立卡贫困户和特困人员等六类困难毕业生均可

申报。

求职创业补贴的标准为每人一次性发放1500元,主要用于补助毕业生求职创业过程中的相关费用。自2013年实施这项政策以来,常州市共发放885.5万元,惠及6229名应届高校毕业生,切实发挥求职创业补贴资金“及时雨”的效用。

即日起至12月底,符合条件的2020届高校毕业生可向所在院校负责学生就业的相关部门提出申请。 冯迎春 司丽莉 刘国庆

## 没酒驾? 打个嗝露出马脚

近日,常州一辆货车闯禁区被交警拦了下来,货车司机在接受调查时打了个嗝,顿时酒气飘散。交警用呼气酒精检测仪一测试,还真查出是酒驾!原来,这名司机在前一天晚上喝了半斤白酒和啤酒,以为睡一觉就没事了,哪里想到自己打个嗝露了馅!

现代快报记者了解到,11月4日上午7时50分许,经开区公安分局交警大队民警在东方大道五一路口执勤过程中,查获一辆早高峰闯禁区的重型半挂牵引车。在例行检查中,细心的民警发现,司机孙某

某打了一个嗝透出酒味。

民警立即对孙某某进行酒精呼气测试,仪器显示结果为酒精含量为23mg/100ml,孙某某这才承认自己前一天晚上喝酒了。

据孙某某交代,自己前一天晚上在饭店喝了半斤白酒和两瓶啤酒,以为睡了一夜就没问题了,于是心存侥幸,一大早驾驶重型半挂车,载着挖掘机就上了路。目前,经开区警方依法对孙某某饮酒后驾驶营运机动车的违法行为作出了处罚,罚款5000元,行政拘留15日,吊销A2驾照且5年内不得重新申领的处罚。 俞小平 葛小林

## 房产被“好友”抵押,自己竟不知情

吕某和奚某是好友,但吕某竟找关系办了一张临时身份证假冒奚某身份,不仅将奚某的房子办在自己名下,还以奚某名义骗取银行贷款。近日,奚某起诉到法院,要求撤销常州市自然资源和规划局就其房屋的抵押登记。

2011年12月,吕某以身份证件遗失为名,通过找关系补办了一张临时身份证。离奇的是,这张身份证上的照片头像为吕某本人,而身份信息却是奚某的。凭着这张假身份证,吕某补办了奚某位于常州市新北区某小区房子的房产证、土地使用权证等,还复制了奚某这套房子的房门钥匙,摇身一变为该房屋所有人。接着,他将房屋抵押给了第三人傅某,并向傅某借款40万元。

贪得无厌的吕某还没有就此收手,继续以同样的手段非法获取了奚某的各种证件、权证,假冒奚某身份向银行办理信用保证保

险业务,并从银行骗得贷款3万元。 2011年12月27日,吕某以奚某名义与傅某一起到常州市房管部门,提交了房屋登记申请书、房屋所有权证、经公证的抵押借款协议、作价协议、身份证件等资料,申请进行房屋抵押权登记。经房管部门审核后,第二天,便通过了抵押权登记。

2012年5月,东窗事发,吕某因犯盗窃罪、贷款诈骗罪、诈骗罪被常州市武进区法院判处有期徒刑20年,并处罚金10万元。

此后,奚某一纸诉状递交到法院,要求撤销被告常州市自然资源和规划局就其房子的抵押登记。因被告所作的抵押登记非实际房屋所有人的真实意思表示,不符合登记要件,近日,新北区法院经审理后判决,依法撤销被告常州市自然资源和规划局就奚某房屋的抵押登记。

王芳 赵旦 刘国庆

## 镇江首个无线专网光伏电站投运

11月14日,国网镇江供电公司电力调控中心自动化运维班员工王昊炜、钱汉完成10千伏鑫润凯龙光伏电站遥测、遥信功能验收,这标志着镇江首个通过4G无线专网方式接入的光伏电站顺利投运。

今年初,根据国网江苏省电力有限公司《电力无线专网建设工作方案》要求,10千伏及以上新增分布式光伏电站日常业务和存量光伏电站(已建成并数据接入供电公司调度系统)改造业务需通过无线4G网接入。对此,镇

江供电公司制定了分布式光伏电站无线4G专网采集数据系统架构方案和接入改造计划,由该公司通信人员在调度自动化主站建设完成无线4G专网,移动、联通、电信三大运营商建设完成4G公网安全接入区,用来采集分布式光伏电站遥测、遥信等远动数据和电量数据,发送至调度D5000系统、一体化电量系统。安全接入区能有效保障电力数据从公网传至无线专网,在保证信息安全传输的同时,抵御外界因素入侵调度系统数据网。 张佳 林清智